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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1645 av Fredrik Christensson (C) Gränspendling och fråga 2020/21:1649 av Johan Hultberg (M) Akuta problem för arbetspendlare till Norge
Fredrik Christensson har frågat mig om jag tänker vidta åtgärder för att gränspendlare till Norge inte ska drabbas ekonomiskt och för att åter möjliggöra gränspendling. Johan Hultberg har frågat mig om jag anser att det är acceptabelt att gränspendlare som på grund av gränsrestriktioner inte kan ta sig till sitt arbete blir utan lön, och om jag kan utlova kompensation till de drabbade. Jag besvarar frågorna samlat.
Norge har sedan i mars tillämpat olika inreserestriktioner för att förhindra smittspridningen i landet. Arbetspendlare har till största del undantagits från dessa. Det inreseförbud som Norge införde den 29 januari innebär dock att svenskboende arbetstagare vilkas arbete inte definieras som samhällskritiskt av Norge inte längre kan korsa gränsen om de inte omfattas av något annat undantag. Det här drabbar de svenskboende hårt när de inte längre kan ta sig till sitt arbete och förlorar sin inkomst. 
Regeringen ser mycket allvarligt på den uppkomna situationen och vad den innebär för de boende i gränsregionerna.  Därför har jag upprepade gånger i min dialog med norska företrädare understrukit vikten av att underlätta för gränspendlare och minimera de negativa konsekvenserna. 
Det är upp till varje land att vidta de åtgärder som anses nödvändiga för att begränsa smittspridningen. Samtidigt finns ett ansvar för att stödja dem som drabbas av pandemin. 
När Sverige infört inreseförbud från Norge har vi valt att undanta all arbetspendling från Norge. Ingångsvärdet är att i den utsträckning som situationen tillåter, undvika att enskilda individer eller arbetsgivare ska drabbas av inreseregler som skapar hinder för vår gemensamma nordiska arbetsmarknad. 
Sedan krisens början har jag i möten med mina samarbetsministerkollegor drivit frågan om att vi behöver stärka vårt samarbete i gränshinderfrågor. Jag har särskilt pekat på behovet av att tydliggöra samarbetsministrarnas ansvar och vikten av dialog inför beslut om gränsrestriktioner. Anledningen är just att undvika situationer liknande den som nu uppstått, där våra medborgare i gränsregionerna hamnar i kläm. 
Regeringen fördelar även varje år cirka 1,5 miljarder kronor för regionala tillväxtåtgärder som ska finansiera insatser utifrån respektive regions utmaningar och prioriteringar. Dessa medel kan tillsammans med medel från bland annat Europeiska regionala utvecklingsfonden och Europeiska socialfonden användas för att stödja individers omställning i gränsregionen mot Norge.
Det är vi politiker på båda sidor av gränsen som bjudit in nordborna att bosätta sig och investera i gränsregionerna. Nära och tillitsfulla mellanfolkliga relationer är en central byggsten för ett starkt nordiskt samarbete. Att återuppbygga förtroende för nordiskt samarbete, särskilt i gränsregionerna, har hög prioritet för mig.
Jag kommer att fortsätta min dialog med Norge om de gränshinder som uppstått på grund av pandemirelaterade åtgärder. Det är en dialog som pågår såväl bilateralt som vid gemensamma möten med mina nordiska samarbetsministerkollegor.  
Stockholm den 17 februari 2021

Anna Hallberg	
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